

蝴蝶兰“绽放”乡村振兴新图景

三星镇光荣村特色产业铺就共富路



本报讯 (记者陆新华 蔡佳楠)三星镇光荣村主干道旁,一座现代化温室大棚内,上万株蝴蝶兰枝叶在恒温恒湿的环境中舒展。乳白、玫红、淡紫的花朵次第绽放,宛如振翅欲飞的彩蝶。这里是海门兰之蝶蝴蝶兰基地,也是光荣村在乡村振兴战略中精心培育的“产业之花”。

近日,记者走进基地大棚,只见

负责人蒋瑞征正忙着检查花苗生长情况,一旁的工人们正在为预计10月上市的蝴蝶兰更换底盆。据介绍,蝴蝶兰从组培苗到开花需两年以上周期,每四个月需换盆一次。“目前基地共有4万余株蝴蝶兰,其中1万余株已排期至国庆节前后绽放。春节以红色系为主,婚庆季白色系的需求量也大,日常八株组合最受欢迎,售价在280元左右。”蒋瑞征指着不同规格的花株介绍道。近年来,蝴蝶兰逐渐从节庆专属走向日常消费,基地年销量稳步增长。

“精准的温度控制能够适当延长花期,比如在夜间,温度保持在

15℃以上,更适宜花朵的生长。”蒋瑞征说,基地采用物联网环境控制系统,可以精准地将温度波动控制在蝴蝶兰生长所需的温度范围内,确保花期与市场需求同步。

当然,区位优势是基地发展的关键。蒋瑞征告诉记者,去年年底大棚搬迁至叠港路主干道旁后,运输成本大幅降低。“往南通、海门城区配送更便捷,客户看花、提货的时间成本也节省了。”蒋瑞征告诉记者,如今路边新址吸引了许多“顺道客”,“五一”临近,婚庆订单也已陆续到来。目前,基地客户涵盖酒店、银行、花店等,稳定的订单让这

座“兰花工厂”运转得有条不紊。

蝴蝶兰不仅装点千家万户,更成为带动村民增收、激活乡村经济的新引擎。三星镇光荣村党支部书记江晟算起“共富账”:基地每年为村集体贡献租金和管理费6万至7万元,提供15至20个就业岗位,吸引了不少外出务工村民返乡。“我们通过抖音号帮他们直播带货,去年春节宣传视频一发,周边来买花的村民排起了长队!”江晟笑着说,未来,村里计划与基地深化合作——扩大种植规模、探索销售分红模式,甚至共同开发衍生产业链。

共筑清朗网络

▶昨日,常乐派出所民警联合村干部、网格员赴八烈村开展“文明上网 安全用网”主题宣传活动。现场,民辅警结合典型案例,深入浅出地讲解了保护个人信息、识别网络谣言等实用知识,特别针对老年群体开展了“面对面”讲解。

记者彭炜峰 通讯员尹嘉旖摄



▶近日,海门街道解放东路社区工作人员走进开发区小学,开展网络安全教育宣传活动。社区工作人员和志愿者通过生动有趣的讲解,向学生们普及了网络安全基本知识。活动现场设置了互动问答环节,学生们积极参与,通过回答问题加深了对网络安全知识的理解。

记者施春晓 通讯员吴燕燕摄

宅前屋后安装摄像头,侵犯邻居隐私了吗?



本报讯 (记者钱丽君 通讯员肖庆星)如今,不少人在家中安装摄像头,那么,将摄像头安装在自家门口,是否会侵犯他人合法权益?前两日,海门法院包场法庭通过巡回审判方式,调解了一起因邻居宅

前屋后安装摄像头引发的侵犯隐私权纠纷。

老王与小李南北隔田相邻而居,双方分别在其宅前与屋后安装了摄像头。老王认为,小李在屋后安装的360度摄像头能直接拍摄到他家,已经影响到他们家生活,于是,老王起诉至海门法院要求小李拆除该摄像头。然而,小李认为,老王在宅前安装的摄像头,同样能拍到自家后屋。

包场法庭承办法官杨东旭了解案情后,前往现场观察摄像头安装的方位,并通过双方的手机查看摄像头拍摄采集的范围。现场勘验完毕后,杨东旭决定就地开展巡回审判。“国务院公布的公共安全视频图像信息系统管理条例,在2025年4月1日已经施行,明确了监控摄像头的安装要求,能有效平衡公共安全与个人隐私之间的利益冲突。公民不论是在农村宅前屋后还是小区

入门门区域,安装的摄像头不能采集到邻居的出行、访客、生活等信息,严格控制拍摄角度与范围,避免侵犯他人隐私,影响邻里关系。”杨东旭现场为双方讲解了相关法规后,要求小李屋后摄像头的最大覆盖范围不得超过老王宅前庭院,老王宅前摄像头不得拍到小李的房屋。

在法官的调解下,双方握手言和。目前双方已经将摄像头调整到位。

动画师王显洋:“魔童闹海”,见证梦想成真……

本报记者林莉

今年春节以来,《哪吒之魔童闹海》持续刷新世界影史票房纪录,稳居全球动画电影票房榜首。这场动画盛宴的背后,是138家中国动画制作公司的倾力托举。其中,“海门力量”——视界树影视科技(南通)有限公司以其出色制作能力,成为这场盛宴中不可或缺的力量。

王显洋,作为视界树影视科技(南通)有限公司的动画总监,同时也是公司《哪吒2》动画制作团队的重要一员,他把兴趣做成了事业,正是对梦想与坚持最鲜活的注解。

梦想点亮热爱之光

王显洋1986年出生于黑龙江哈尔滨,儿时父母工作繁忙,动画片陪伴了他的整个童年。葫芦兄弟、大头儿子、小头爸爸、黑猫警长等经典动画角色,他至今依然如数家珍。从那时起,动画种子便在他幼小的心中悄然生根发芽。

随着年龄的增长,王显洋对动画的热爱非但没有减退,反而愈发

极致追求成就爆款

在那个动画产业尚处于萌芽期的年代,王显洋凭借着对动画的热爱和执着,咬牙坚持,承接了一个又一个难啃的动画制作项目,在业内慢慢积攒了人气。在动画行业历经多年磨砺后,王显洋迎来了职业生涯的重要转折点——参与《哪吒2》的制作。这对他而言,既是难得的机遇,更是对自我极限的挑战。

《哪吒2》作为备受瞩目的动画

巨作,制作难度之大超乎想象。王显洋在团队中参与了多个关键场景的制作,其中最难忘的是莫过于哪吒被困穿心咒的戏份。为了呈现尖刺透明锋利的视觉效果以及尖刺崩飞时肉片飞散的真实感,王显洋和团队伙伴开启了“长线作战”。“要让每一根尖刺、每一块肉片的运动轨迹都独一无二,几乎是难以实现的理想效果。”王显洋感慨,“动画师们只能手动一帧一帧地调整,工作量极大。”这种对细节的极致追求,让王显洋深刻体会到动画制作的艰辛与不易。

“电影中的一秒钟,我们要用一天甚至更多时间去制作。为了呈现出更完美的动画视角,团队成员充当演员试戏,揣摩角色的情感和动作。每一个细微之处,我们都力求做到极致!”王显洋坚定地说。

接力传承“黄金一代”

踏入视界树影视科技(南通)有限公司大门,视线就被入口展示的热门动画项目吸引,《超级飞侠》《萌鸡小队》《美食大冒险》……这

些年,王显洋带领团队参与了众多国内外动画作品的制作,收获了丰硕成果。

近年来,国产动画行业迎来了发展“黄金期”。除了创作,王显洋还将目光投向新一代动画人才的培养。他深知,动画行业的未来需要源源不断的新生力量注入。王显洋经常参加东布洲动画实训学院的各种动画培训和讲座活动,并联合本地高校筹建南通动漫产学研联合体,助力国内动画产业打造良性互动、资源共享的制片管理生态资源平台。

如今,动画产业已在东布洲这片热土生根发芽并强劲发展,30多家动画企业先后落户秀美的玲珑湖畔。依托整体规划和布局,这里已建立起专属于“东布洲”品牌的动画产业集群,为南通乃至江苏文化创意产业发展注入了新的活力与动力。

“动画是我的热爱,也是我的梦想。我希望通过自己的努力,让更多人看到中国动画的魅力,为中国动画的未来贡献力量!”王显洋深情地说。

高素质农民瓜果蔬菜栽培技术培训开班

本报讯 (记者王钰燕)为加快现代农业技术推广,提升农民科学种植水平,4月15日,海门区高素质农民瓜果蔬菜栽培技术培训班在常乐镇A+智慧农场开班。

学员们走进A+智慧农场,实地参观小番茄无土栽培区、草莓智能种植区及现代化温室工厂。农

场负责人李智军结合生产实际,详细讲解了水肥一体化、环境智能调控、病虫害绿色防控等技术的应用。此外,农场还展示了果蔬采后加工、冷链物流等环节的智能化管理,让学员全面了解现代农业产业链的科技应用。“今天看到智慧农业的效益,感触很深。农业未来的

发展方向肯定是智能化,回去之后我就要付诸行动,改进自己的农场。”一位参训学员感慨道。

据悉,本次培训为期3天,后续还将安排专家围绕“县域蔬菜产业创业模式”“果树主要病虫害绿色防控技术”“青毛豆、黄瓜优质高产栽培技术”“设施栽培障碍因子解决办法”“特色小西瓜、甜瓜栽培技术”等专题进行授课及研讨。

区农业农村局表示,随着农业现代化进程加快,智能化、精准化种植技术已成为提升农业生产效率的关键。未来将持续开展此类培训,推动农业科技成果转化,为海门区现代化农业发展注入新动能。

科学防癌,警惕早期隐匿信号



本报讯 (记者顾艳译 通讯员陈燕熙)4月15日至21日是第31个全国肿瘤防治宣传周。昨日,区疾控中心走进东洲公园开展“科学防癌 健康生活”主题宣传活动,倡导大家做自己健康的第一责任人,了解掌握抗癌健康知识,全面提升癌症防控意识。

当天一早,区疾控中心工作人员向过往群众发放宣传资料,并通过讲解展板内容,为群众深入浅出地介绍了常见恶性肿瘤的危险因素及预防措施,耐心解答群众关于癌症前期症状、风险评估等方面的问题。

据不完全统计,2024年海门发现恶性肿瘤病例4887例,原位癌244例。近几年,肺癌、结直肠

癌、甲状腺癌发病数量上升趋势,肝癌发病数进入平稳期。“近年来,因为饮食结构和生活方式的改变,肿瘤患者整体增多,其中肠癌、甲状腺癌上升最为明显,海门男性恶性肿瘤发病率高于女性。值得注意的是,许多患者即便察觉身体有小病小痛,但觉得无关紧要,未能及时就诊,最终导致病情恶化。”区疾控中心慢性非传染病防治科科长倪伟健说。

肿瘤在早期阶段,症状往往隐匿或轻微,易被忽视。但此时癌细胞大多局限在局部,尚未广泛扩散转移,治疗手段多样,治愈率高,对身体机能损伤小,患者康复概率大,生存质量也能得到较好保障。倪伟健说:“比如肠癌早发现早治疗,五年生存率可达90%以上。要实现早期发现,一方面个人需增强健康意识,重视身体发出的细微信号,定期体检筛查;另一方面,医疗体系也应持续优化,推广普及肿瘤早筛技术。”

海门民欣艺术团:

在时尚与传承中“舞”动精彩

本报讯 (记者胡薛丹)江苏省文化和旅游厅最新发布2025年度“优秀群众文化团队”培育对象名单,海门民欣艺术团榜上有名。

4月12日,在海门街道党群服务中心,民欣艺术团开始了每周一次的排练。民欣艺术团现有23名成员,说起艺术团最大的特点,负责人汤音音告诉记者,那一定是“时尚”。一直以来,团队紧跟时代潮流,创作了乡村振兴、防范电信诈骗等一系列紧扣时代热点的节目。今年,《哪吒之魔童闹海》票房一路飙升,艺术团也特别编排了一个串烧。“在这个团队里,我发现音音老师教的舞蹈很时尚,服饰也很时尚,以前我觉得什么年纪就应该穿什么年纪的衣服,现在我敢于穿那些年轻时尚的衣服了。”团员赵建琴说。

汤音音告诉记者,其实这个艺

术团是由她母亲创立的。随着年龄慢慢增大,母亲的体力、精力大不如以前,但她还是坚守着,不愿意放弃。看着母亲疲惫又倔强的身影,汤音音心疼不已,决定从母亲手中接过接力棒。“6年前,我接手了这个团队,当初主要想让妈妈能够在这个平台上好好享受她的晚年生活,但现在,我觉得带着一批姐妹们也非常有价值,很有意义。”汤音音说。

在接手艺术团后,汤音音全身心投入,6年来团队不断壮大,节目质量不断提高,受邀参加了海门区庆祝建党100周年等多项大型活动。2023年舞蹈《乘风破浪的奶奶》获得南通市中老年才艺大赛“最具活力奖”,同年情景舞《我们也需要爱》获得南通市中老年春晚“最佳表演奖”。

海门,为新就业群体筑“幸福之城”

(上接A1版)

融入基层治理 实现“双向奔赴”

随着数字经济、平台经济、共享经济等新业态蓬勃兴起,新就业群体日益壮大。新就业群体联系着千家万户,已然成为社会发展、城市运转的重要组成部分,更是推动城乡基层治理的新兴力量。

我区发布《推动新就业群体融入基层治理的16条措施》,鼓励新就业群体担任兼职网格员、社区合伙人,参与食品安全监督、社区志愿服务等治理工作。

遗失启事

△中海油销售南通有限公司通吕加油站遗失成品油零售经营批准证书副本一份,油零售证书第2021060747号,有效期:2021年6月11日至2026年6月10日。

办理地址:海门区融媒体中心(闻海路2号)7楼701室,电话:13813764759、0513-82211676。可通过微信扫描二维码线上办理。

